

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3 :: Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 18 de mayo de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.986

El "Jesús del Gran Poder" termina el vuelo con la llegada a la Habana

Con la llegada a la Habana ha terminado el vuelo planeado por los capitanes Jiménez e Iglesias, y llevado a la práctica con una admirable exactitud. El vuelo iniciado en Sevilla el 24 de marzo, en el «Jesús del Gran Poder», ha sido realizado con éxito tan brillante que España debe sentirse nuevamente orgullosa de los heroicos aviadores, que otra vez han cubierto su nombre de gloria.

LA SALIDA DEL «JESUS DEL GRAN PODER» DE GUATEMALA

GUATEMALA.—El avión «Jesús del Gran Poder» ha salido con rumbo a la Habana, a las siete y cuarenta y cinco de esta mañana. La despedida tributada a los capitanes Jiménez e Iglesias ha sido cariñosísima.

GUATEMALA.—Los aviadores españoles partieron con bruma ligera, después de una noche lluviosa. Les despidieron en el aeródromo Aurora el ministro de España, personalidades de Guatemala, y les dió escolta durante bastante trecho un avión del país.

LLEGADA A LA HABANA

HABANA.—Los aviadores españoles Jiménez e Iglesias llegaron en el «Jesús del Gran Poder» a la Habana, a las cinco y seis minutos de la tarde.

DETALLES DE LA LLEGADA

HABANA.—La llegada del «Jesús del Gran Poder» era esperada con enorme ansiedad en esta población. En el campo de aterrizaje y sus cercanías se habían congregado millares de personas. En muchos sitios aparecían entrelazadas banderías españolas y cubanas. Toda la colonia española se echó a la calle para recibir y saludar a los bravos aviadores Jiménez e Iglesias.

En el aeródromo se encontraban las autoridades cubanas, representaciones del presidente de la República y Gobierno, embajador de España, señor Méndez Vigo, con todo el personal de la Embajada; el ministro de Marina de España, señor García de los Reyes, y la oficialidad del crucero español «Almirante Cervera».

Una escuadrilla de aviones cubanos salió a recibir al «Jesús del Gran Poder», que minutos después de las cinco de la tarde aterrizaba majestuosamente.

El entusiasmo del público fué indescriptible. Los vivos a España y a los aviadores eran ensordecedores.

Con gran dificultad pudieron llegar hasta los aviadores las personalidades que esperaban.

El momento del aterrizaje fué de un indescriptible entusiasmo, en el que tomaron por igual parte españoles y cubanos.

El acuerdo sobre Tacna y Arica

WASHINGTON.—Con arreglo a las cláusulas del acuerdo concertado entre Chile y Perú, y que para terminar el conflicto que originó el derecho invocado por ambas Repúblicas a la posesión de las provincias de Tacna y Arica, acuerdo comunicado oficialmente por el presidente Hoover, Chile retiene la provincia de Tacna, quedando trazada la divisoria entre los dos territorios por el Norte del ferrocarril de Arica a La Paz.

Chile queda en posesión del puerto de Arica; pero cede a Perú un muelle, un edificio de Aduanas y una estación de ferrocarril en la bahía de Arica.

Chile pagará a Perú una indemnización de seis millones de dólares.

Chile hará entrega efectiva de la provincia de Tacna pagados treinta días

después del cambio del Tratado, pasando a poder de la República peruana todos los establecimientos públicos y propiedades oficiales, sin abono de indemnización alguna.

Los hijos de padres peruanos nacidos en la provincia de Arica habrán de decidir acerca de su nacionalidad al alcanzar la edad de veintidós años, y de la misma manera se procederá para los nacidos de súbditos chilenos habitantes en la provincia de Tacna.

Ambos países acuerdan erigir un monumento en el Morro de Arica, en honor de los héroes muertos en la guerra del Pacífico.

FIRMA DEL REY

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Concediendo indulto de la responsabilidad civil por sentencia firme en causa seguida por la varadura del acorazado «España» al capitán de navío retirado don Pedro Sanz y Garau.

Propuesta de ascenso a favor del capitán de fragata don Francisco Caive y Pino.

Idem de ascenso a favor del contador de fragata don Francisco Javier Teus y López Navarro, y del suboficial de Infantería de Marina don Vicente Vidal Sales.

FIESTAS PRESIDENCIALES

La Misión española en Cuba

HABANA.—El general Machado ha recibido ayer a nueve enviados especiales del Cuerpo diplomático, quienes presentaron sus credenciales acreditando su calidad de embajadores extraordinarios en Cuba durante las ceremonias que se celebran con motivo de la nueva toma de posesión del presidente de la República. Entre ellos se hallaba el ministro de Marina español, contraalmirante García de los Reyes.

El señor Rais, ministro plenipotenciario de Francia, entregó al general Machado el gran cordón de la Legión de Honor, en nombre del Gobierno francés.

Agasajos al ministro de Marina.—Declaraciones a la Prensa

HABANA.—El ministro de Marina español, vicealmirante señor García de los Reyes, continúa siendo agasajadísimo, habiendo asistido a un banquete ofrecido al presidente de la República, general Machado, por el embajador de España en esta capital, Sr. Méndez Vigo.

Un reportero de la Associated Press ha celebrado una entrevista con el Sr. García de los Reyes, el cual le ha dicho:

«A las veinticuatro horas de llegar a la Habana no ha desaparecido aun la emoción intensa que todos hemos experimentado por el recibimiento que el pueblo cubano y la colonia española de esta capital han hecho al buque insignia de la Armada española.»

Añadió que consideraba esa acogida como una prueba de los lazos de cariño y amistad que unen a Cuba con la madre patria.

«Por conducto de la Associated Press—agregó el vicealmirante español—envío mi saludo a todas las naciones del continente americano.»

Terminó expresando su sentimiento por no poder visitar los Estados Unidos.

Un accidente en el «Almirante Cervera»

Como aclaración al despacho de la Habana publicado ayer, en el que se daba cuenta de un accidente ocurrido al entrar en aquel puerto el «Almirante Cervera», se ha facilitado la siguiente nota en el ministerio de Marina:

«El ministro de Marina comunicó desde la Habana que al entrar el crucero «Almirante Cervera» en el puerto, y estando preparándose un bote para arriar, se cayó al agua el marinero Cipriano Sebastián, que no logró ser encontrado a pesar de todas las pesquisas efectuadas.»

TEATROS Y MUSICA

INFANTA BEATRIZ

«El proceso de Mary Dugan», melodrama traducido por el ex ministro, señor Salvatella

«El proceso de Mary Dugan», es un melodrama interesante, de ambiente judicial, original de Dayards Veiller; pero su interés no es, ni mucho menos, excepcional entre las obras de su género.

El mayor interés ahora de esta obra, estrenada ayer en el Infanta Beatriz, está

peles una verista interpretación. Margarita Robles Escuchó sendas ovaciones, merecidísimas por cierto.

REINA VICTORIA

Beneficio de Pepita Artigas

Anoche celebró su beneficio la ilustre actriz, en quien se compendian tan exquisitamente las más sutiles delicadezas del alma femenina.

Pepita Díaz de Artigas, cuyo retrato publicamos con estas líneas, interpretó



en que ha sido traducida por el ex ministro liberal D. Joaquín Salvatella.

«El proceso de Mary Dugan», en el que se apuran sagazmente, con dialéctica fuerza, las artes jurídicas para llegar al esclarecimiento de la verdad, se funda en la comisión de un delito. Un banquero ha sido asesinado. Por las indagaciones subsiguientes se llega a la conclusión de que el autor del crimen no pudo haber sido más que la concubina del banquero. Esta es Mary Dugan, una «estrella de café-concert». Todo el mundo la acusa. Las pruebas son abrumadoras. El fiscal, celoso cumplidor de la ley, se muestra inexorable. La acusada niega rotundamente el crimen que se le imputa. Proclama y jura que es inocente. West, el abogado defensor de Mary, se resiste a insistir en una requisitoria cerca de la viuda del banquero, al ser llamada a declarar, y esto agrava la situación de Mary, en cuya defensa acude su hermano Jimmy, para quien Mary ha sido en sus tiempos afectos y en sus solícitos cuidados como una segunda madre. Ardorosamente, se aplica Jimmy a rehabilitar la inocencia de su hermana, en tenaces y fructuosas pesquisas, que al fin lo aclaran todo, evidenciándose la inculpabilidad de Mary, veredicto que es sometido al público en su calidad de Jurado.

De los honores del aplauso disfrutó Joaquín Salvatella, que ha traducido fielmente el melodrama del autor norteamericano. María Banquer, Ramón Martori, Julia Lajos, y los señores La Riva, Amer, y Torrecilla dieron a sus respectivos pa-

por la tarde la admirable y admirada obra de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas», y por la noche, la comedia dramática, de Barrie, «Mari Luz», que al ser estrenada en el Español, hace cinco años, fué para Pepita Díaz de Artigas inapreciable ejeutoria.

La gran comedianta, a la que obsequiaron sus admiradores con profusión de canastillas de flores y otros regalos, fué agasajada por el público, en reiteradas manifestaciones de admiración y simpatía, al dedicarla sus más fervientes aplausos.

MUSICA

Daniel Fortea y Vicente Gómez

La guitarra adquiere de día en día mayor auge.

Ayer completaban el programa de Fortea en la Sala Rex dos prestigiosos nombres. El del finado Tárrega y el del propio concertista de guitarra, Daniel Fortea.

Daniel Fortea es uno de los guitarristas actuales mejor conocidos; valenciano, instalado en Madrid desde hace muchos años, tiene aquí muchos admiradores y discípulos. Fortea, hábil y fácil triunfador en su instrumento, fué muy aplaudido como intérprete y autor.

Otro notable guitarrista que ha intervenido en una sesión casi privada es Vicente Gómez, artista de mucho porvenir.

Vicente Gómez tuvo un éxito muy cordial. Compartían con él el programa la soprano señorita de Luque y el bajo señor Noval, que asimismo fueron aplaudidos con entusiasmo.

Artilleros reingresados

Se ha concedido el reingreso en el Arma de Artillería a los siguientes jefes y oficiales:

Primera región.—Coronel D. Antonio Cortina, teniente coronel D. José de Hoyos, comandantes D. Angel Piró, D. Fernando de Castro, D. Pedro Herrera y don Federico Levenfeld; capitanes D. Mariano Zapico, D. Juan Olalla, D. Jesús Alvarez, D. Alejandro Sirvent, D. Modesto Venta, D. Alfonso Morgado, D. Rafael Albarrán, D. José Larios, D. Alfonso Muñoz Cobo y D. Rafael Calvo; tenientes don Isidro Moreira, D. José Baus, D. Antonio Alonso, D. Manuel Hermosa, D. Gaspar

García de Paredes; tenientes D. José Pérez García, D. Luis de Micheo, D. Fernando Barón, D. Aurelio Carnero, D. José Ruiz Cabello, D. Fernando López Nebrera, D. Luis Rodríguez Chapado, don Ignacio de la Moneda y D. Juan Astorga.

Tercera región.—Capitán D. Pedro Marcarés; tenientes D. Luis Pastor, D. José Hernández Tarruela, D. Carlos Mira, don Ginés Aznar, D. Joaquín Ros, D. José Falco y D. Enrique Martín.

Quinta región.—Teniente coronel don César Blasco; comandantes D. Leopoldo García Guerrero, D. Angel de Velasco, D. José Levenfeld y D. José Martínez Sapiña; capitanes D. José Plana, D. Emilio Hernández Blanco, D. Ignacio Anitúa, D. Enrique González Garzón y D. Francisco Lanuza; tenientes D. Salvador Neira, D. José López Mitjavila, D. Valentín Pérez Pintado y D. Aresio González de Vega.

Sexta región.—Tenientes coroneles don Ricardo Gómez Acebo, D. José Albó y D. Antonio Dávila; comandantes D. José Martitegui y D. Joaquín Planell Riera, disponible voluntario en la sexta región; capitanes D. José Tuero, D. Joaquín Ortín, D. Jorge Vigón, D. Victoriano Orubia, D. Isidoro de Ancoriz, D. José de la Iglesia y D. Enrique Torres; tenientes D. Andrés Gutiérrez Carazo, D. José María Alvarez Osorio, D. Joaquín Arana, D. Luis López Guzmán y D. José Acha.

Octava región.—Capitán D. Ramón Carmona.

Compañía Telefónica Nacional de España

Con objeto de lograr la concurrencia necesaria de capital para la efectividad de la Junta Extraordinaria de Accionistas que, en segunda convocatoria, celebrará esta Compañía el día 28 del corriente, según oportuna y estatutariamente se anunció, el Consejo de Administración ruega a todos los señores Accionistas su personal asistencia a dicha Junta o su delegación en la forma que prescriben los Estatutos Sociales, solicitando a tales efectos la correspondiente tarjeta de asistencia de la Secretaría General y en la forma acostumbrada.

La expresada Junta ha sido convocada con objeto de otorgar a las acciones preferentes un voto por cada grupo de cinco acciones de dicha clase, otorgándoseles en su consecuencia un beneficio que actualmente no disfrutaban.

Madrid, 15 de mayo de 1929.

GUMERSINDO FICO
Secretario General

Las grandes fortunas alemanas

Al acto asistieron numerosas y distinguidas familias.

EL EX KAISER RESULTA EL HOMBRE MAS RICO DE ALEMANIA

Antes de la guerra, las mayores fortunas de Alemania eran: el duque Adolfo de Mecklemburgo Strelitz, que poseía 355 millones de marcos; Bertha Krupp, von Bohlen y Habbach, con 320 millones; Luis III de Baviera, con 318, y el Príncipe Guido Henckel von Donernmark con 290 millones.

Hoy, esta lista ha variado, pues, según una encuesta hecha por Rodolphe Martin, aparecen:

El ex Kaiser Guillermo II, con 420 millones de marcos; Bertha Krupp, con 320 millones; el negociante Jacob Michael y los Príncipes Hohentlohe-Ochringen, Henckel y Hesse.

Los más ricos banqueros son Mendelson et C., con 43 millones cada uno.

El más rico de los industriales es Fritz Flyssen, con más de 50 millones, y el de los editores Hans Lachman Mosse, marido de la hija adoptiva de Rudolphe Mosse, quien le llevó en dote 46 millones de marcos y una renta anual de 3.600.000 marcos.

Las galeradas han sido revisadas por la censura

La Exposición Internacional de Barcelona

Los Reyes a la Ciudad Condal

A las nueve de la noche, en tren especial, emprendieron su viaje a Barcelona, para asistir a la inauguración de la Exposición Internacional, los Reyes D. Alfonso y doña Victoria Eugenia y sus augustos hijos los Infantes Don Jaime, doña Beatriz y doña María Cristina. Acompaña a las Reales personas el mismo séquito que hizo el viaje a Sevilla: señores duque de Miranda, conde de Maceda, duquesa de San Carlos, marqués de Bendaña, condesa del Puerto, conde de Xauen, marqués de Torres de Mendoza, duque de la Unión de Cuba, Parrella, doctor Elicegaray y coronel de la Esplota señor Gómez Acebo.

Acudieron a la estación, para despedir a Sus Majestades y Altezas, los Infantes doña Isabel, D. Fernando y doña María Luisa, con sus hijos D. José Eugenio y D. Luis Alfonso; D. Alfonso y doña Beatriz de Orleans y D. Alfonso de Borbón; el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, y los ministros de Justicia, Ejército, Hacienda, Fomento, Instrucción Pública, Trabajo y Economía; el encargado de despacho de Marina, almirante Núñez; el secretario general de Asuntos Exteriores, señor Palacios; el obispo de Sión, el capitán general de la región, los gobernadores civil y militar, el alcalde, señor Aristizábal, con varios concejales; el presidente de la Diputación Provincial y el del Tribunal Supremo. Generales Sanjurjo, Burguete, Bermúdez de Castro, Soler-Vallejo, Valdecañas, Molins, Suárez Inclán, Navarro y Alonso de Celada, García Benítez, Jurado, Borbón y cuantos desempeñan cargo en la corte, todos con uniforme de gala por la festividad del día.

Rindió honores una compañía, con bandera y música, del regimiento de Infantería del Rey, que, conforme dispone la Real orden publicada en la «Gaceta» de ayer, formó en el andén, frente a los coches finales del tren.

A las nueve menos cuarto llegaron a la estación los Reyes. Don Alfonso vestía uniforme de Infantería de diario, el Infante D. Jaime de paisano y doña Victoria y sus hijas de riguroso luto.

Las augustas personas fueron saludando a cuantos se hallaban en la sala de espera y pasaron al andén, donde fueron aplaudidos por el numeroso público que le ocupaba.

Su Maestad pasó revista a la compañía del regimiento del Rey, y seguidamente subió al coche real. Al partir el tren sonaron muchos aplausos y se dieron vivas al Rey, a España y a las Exposiciones.

Antes de abandonar la estación desfilaron ante los Infantes y las autoridades militares las fuerzas del regimiento del Rey.

Seis ministros a Barcelona

En el segundo expreso de Barcelona salieron anoche para la ciudad condal los ministros de Justicia, Hacienda, Fomento, Instrucción pública, Trabajo y Economía. Los seis consejeros habían acudido media hora antes a despedir a S. M. el Rey, y algunos de ellos tomaron el expreso vestidos todavía con traje de etiqueta.

A despedir a los ministros expedicionarios bajaron a la estación el presidente de la Asamblea, Sr. Yanguas; los generales Martínez Anido y Ardanaz—que son los dos miembros del Gabinete que habrán de permanecer en Madrid—; las autoridades civiles y militares el general Sanjurjo y los directores y altos funcionarios de todos los departamentos.

Llegada de buques extranjeros

BARCELONA.—Como estaba previsto, ha llegado esta mañana la división de la escuadra italiana, que viene para asistir a la inauguración de la Exposición Internacional. Forman la división los cruceros «Trento» y «Trieste», y dos cazatorpederos, todos al mando del príncipe Udine. Al entrar en el puerto cambiaron con la plaza y los buques españoles los saludos de ordenanza.

También han llegado esta mañana los dos acorazados de la escuadra británica del Atlántico «London» y «Ramilles», y los buques de guerra de Portugal, «Vasco de Gama», «Guadiana», «Tonego» y «Congo», todos los cuales han quedado fondeados en el puerto.

Discurso del comisario de Italia en la Exposición

BARCELONA.—A los postreros del ban-

quete ofrecido por el comisario italiano, señor Targetti, al Comité de la Exposición y representantes de la Prensa, dicho señor pronunció un discurso, en el que, después de saludar a las personalidades presentes al acto, aseguró que Mussolini se interesa en gran manera por la aportación de su pueblo a esta Exposición, a fin de que esta aportación sea digna de la nación hermana. En el pabellón de este Certamen figurarán diversos aspectos de la economía italiana, como son las industrias mecánicas, las eléctricas—en las cuales, según dijo, tiene Italia la supremacía—, las textiles, industrias farmacéuticas y agrícolas y la reproducción de una línea eléctrica del Estado con todos los detalles. También figurarán los transportes por vía marítima y aérea.

Afirmó que Italia quiere dar una idea de su progreso bajo la autoridad del «duce».

Terminó con frases brillantes de fraternidad italo-española, levantando la copa por S. M. el Rey.

El presidente de la Asociación de la Prensa, recogiendo el sentir de todos los periodistas presentes, contestó al señor Targetti con un discurso de exaltación de fraternidad e hizo votos por que se consoliden más—si cabe—los lazos que unen a la Prensa de los dos países.

Grandes festivales de música española

BARCELONA.—El Comité musical ejecutivo de la Exposición Internacional ha acordado, en principio, celebrar dos grandes festivales de orquesta, uno integrado por obras de Falla y el otro por composiciones de Jaime Paísha. También se celebrará un gran concierto con la base de obras de Enrique Morera.

Todos los festivales serán dirigidos por los citados compositores.

Inauguración de servicio ferroviario con motivo de la Exposición

BARCELONA.—Ha quedado inaugurado el servicio entre la frontera francesa y Barcelona, con motivo de la Exposición. Son tres los expresos que entre dos y siete de la tarde realizan este servicio. El nuevo expreso lleva sólo coches de primera clase.

Llegada de personalidades alemanas

BARCELONA.—Ha llegado, con su esposa, el comisario general de Alemania en la Exposición. También han llegado los representantes del Reich, que vienen a la inauguración de la Exposición. El ministro de la Economía Nacional de Alemania, que tenía anunciado su viaje, no ha podido realizarlo, y ha encomendado su representación al doctor Posse, director de aquel ministerio. Dicho señor viene acompañado de los doctores Mathies, Windel y Wagemann, del ministerio de Estado de Alemania.

Viaje a Barcelona de comerciantes e industriales franceses

PARIS.—Un grupo numeroso de personalidades pertenecientes al mundo de las artes, la industria y el comercio, invitados especialmente a visitar la Exposición Internacional de Barcelona, han salido de París a las siete y diez.

Las Compañías francesas de París-Orleans y del Midi y la española de Madrid, Zaragoza, Alicante, han restablecido el tren de lujo París-Barcelona, que se inauguró el 25 de junio de 1914, y que cesó poco después, al estallar la gran guerra.

DE AQUI Y DE ALLA

VISIONES Y FANTASIAS. PROVOCADAS POR EL «MESCAL BUTTENS»

El *mescal buttens*, es una planta que se cultiva en Méjico, llamada también *peyotl*, a la que se considera sagrada por los indios de dicho país.

El profesor Perrot, en colaboración con el Dr. Alexandre Rouhier, ha publicado un libro titulado «La plante qui fait les yeux amerveillés», en el que da a conocer las propiedades de esta maravillosa planta que embriaga dulcemente y sin ningún peligro, hace entrar en los paraísos artificiales, mucho mejor aún que los estupefactantes.

Está compuesta de seis alcaloides: *anthonina*, *peyotina*, *lofoforina*, *mescalina*, *anthonina* y *enhalamina*. En la escala de sus acciones están, en sus extremos, la *urescalina*, que provoca las visiones coloreadas y la *loforina*, que

exalta la fantasía y hace soñar despiertos a los hábiles y monomaniacos que se aficionan a estos ficticios placeres.

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO PARA CURAR EL CANCER

El Dr. Friedrich Endler, de Berlín, ha descubierto un nuevo procedimiento para el tratamiento y cura del cáncer, que hasta ahora ha dado resultado satisfactorio.

El procedimiento no es completamente nuevo. Consiste en inyectar al enfermo de una manera parecida a la autohemoterapia. Se extrae de una vena de la flexura del brazo del paciente, una cantidad determinada de sangre, y después de un tratamiento especial se inyecta al enfermo el suero separado de esta sangre.

Se ha comprobado la curación de bastantes enfermos por este procedimiento que el Dr. Endler, denomina *auto-seroterapia*.

Con estas inyecciones desaparecen los dolores, cesa el insomnio, vuelve el apetito, se recuperan las fuerzas y los cánceres locales se hacen cada vez más pequeños, según afirma el doctor Endler.

DE TOROS

Triunfo de Atarfeño

Con un calor propio del mes de agosto, y una entrada nada más que regular se celebró la novillada anunciada para ayer tarde, en la que Revertito, Cantimplas, Atarfeño y Manuel Agüero matarían ocho toros de D. Esteban Hernández.

La presentación del ganado fué muy desigual, pues hubo cuatro toros de pocas arrobas y otros cuatro de excelente lámina y con buenas defensas, pero exceptuando el primero y el sexto, los seis restantes fueron mansurroneos y llegaron al último tercio dificultosos.

Revertito.—En esta nueva actuación volvió a fracasar, demostrando a la afición que es un codillero con la muleta y que con el capotillo no sabe torear.

En su primero, que se prestaba a ejecutar una buena faena, el sobrino de su tío se limitó a dar unos pases, agarrando una estocada de efecto rápido.

El público aplaudió a la brevedad, y el diestro, entre protestas, dió la vuelta al anillo.

En el quinto, después de unos mantazos sacudió una estocada.

Cantimplas.—Muy valiente y decidido estuvo el bravo torero cordobés en sus dos toros, a los que lanceó con mucho arte, por lo que fué ovacionado.

Cogió las banderillas en sus dos enemigos, clavando pares excelentes, por lo que el público le otorgó calurosas ovaciones. Pero lo verdaderamente extraordinario fué un quite que realizó en el sexto toro, al caer al descubierto un piquero, en que gracias al capotillo del buen novillero cordobés no ocurrió un funesto percance.

La ovación fué imponente, ensordecedora.

Con la muleta bien, y con el estoque superior en su primero y regular en el último.

Atarfeño.—Un gran debut alcanzó el torero granadino ante la afición madrileña.

En su primer toro toreó superiormente de capa, ejecutando unas magníficas verónicas.

En quites estuvo sencillamente colosal, por lo que el público le ovacionó de una manera entusiasta.

Entre una expectación grande salió el novillero a matar, ejecutando de primeras el pase de la muerte, y después una gran faena, demostrando el muchacho ser un artista grande.

Al ejecutar un ceñidísimo pase sufrió una aparatosa cogida de la que resultó ileso. El torero volvió ante su enemigo, al que mató de un pinchazo y un gran volapié. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

En el séptimo, que resultó el más difícil de la corrida, Atarfeño estuvo muy bien con la muleta y en la hora suprema, siendo ovacionado. ¡Buen debut! ¡Granada ya tiene un torero!

Manuel Agüero.—Mal en sus dos toros, su trabajo no gustó a nadie.

Con el capote arrancó algunos aplausos, pero con la muleta ejecutó dos faenas desconfiadas, y con el acero estuvo mal, sobre todo en su último novillo.

Hicieron el pase las cuadrillas con la cabeza descubierta por cumplirse ayer el aniversario de la muerte de Gallito. Picando se destacó Aldeano chico.

Atarfeño salió en hombros en medio de una clamorosa ovación.

Entrega de una placa de plata a don Jacinto Benavente

Hace algún tiempo, don Jacinto Benavente donó, a perpetuidad, al Montepío del Sindicato de Actores todos los derechos que le corresponden por su obra «Los intereses creados», que es una de las que más se representan. El Montepío acordó nombrar al señor Benavente presidente honorario, y con tal motivo las Juntas directivas del Sindicato y del Montepío le visitaron en su domicilio, para entregarle una valiosa placa con la siguiente inscripción: «Montepío del Sindicato de Actores Españoles. Título de presidente honorario a favor de don Jacinto Benavente.—Madrid, 10 de febrero de 1929.—El secretario, José Lucio. Visto bueno: el presidente, Enrique Chicote.»

A continuación están grabadas las firmas de todos los vocales y del presidente don José María de Montegudo.

La placa es de plata y lleva dos sellos en oro, uno con la fecha de 27 de enero de 1929, en que se tomó el acuerdo de nombrar al señor Benavente presidente honorario, y otro con el sello del Sindicato. Para entregar a don Jacinto Benavente la placa, estuvieron en su domicilio numerosos individuos de las Juntas expresadas, no pudiendo acudir todos por encontrarse algunos de ellos ausentes de Madrid, como los señores Chicote, Morano y otros.

También le fueron entregados al señor Benavente dos pergaminos; uno con el título de presidente honorario y protector del Sindicato de Actores, y otro del Montepío del Sindicato de Actores.

El acto se celebró íntimamente, en términos de gran sencillez, y el señor Benavente agradeció con efusión el obsequio, y departió un buen rato con los señores de las Juntas del Sindicato y del Montepío.

DEPORTES

HIPISMO

Apreciaciones para las carreras de caballos de mañana

Premio Hortaleza (venta), 2.000 pesetas, 1.600 metros.

Designamos «Alí» y «Hersée».

Premio Lore Toki, 4.000 pesetas, 900 metros.

Designamos «Pronto» y «La Couronne».

Premio Martitegui (militar lisa, «handicap»), 1.250 pesetas, 1.600 metros.

Designamos «Pere Noel».

Gran Premio Nacional, 25.000 pesetas, 2.400 metros.

Designamos cuadra Címera.

Premio Titanic («handicap»), 5.000 pesetas, 2.200 metros.

Designamos «Orfeo» y «Straight Line».

DERBY

Las curas del doctor Asuero

SAN SEBASTIAN.—Hoy el doctor Asuero ha realizado numerosas curas. Entre ellas, hay una notable realizada en el Hospital de la Cruz Roja. La muchacha Teresa Serrano, de veinte años, habitante en la calle de Urbieto, 74, se años, a consecuencia de ciertos trastornos orgánicos. El doctor Asuero la practicó una cura y empezó a mover los brazos la enferma. Media hora después la muchacha podía andar, y salió por su pie del Hospital, entre grandes manifestaciones de alegría. Entre otros casos curados, hay el de doña Pilar Machinbarrena, que padecía fuertes jaquecas, y que, sometida a tratamiento, el segundo día empezó a dormir y al tercero y cuarto, ya podía conciliar el sueño.

Las operaciones que realizó se limitan a un reconocimiento de los órganos tan a un reconocimiento de los órganos de la nariz y a aplicar después la cauterización al nervio dañado. Inmediatamente el enfermo nota la mejoría, pero aún ha de continuar varios días sometido a un tratamiento especial.

Estas curas parece que tienen su mayor eficacia en las parálisis y en las sorderas.

MANIFESTACIONES DEL DR. ASUERO

SAN SEBASTIAN.—El doctor Asuero ha recibido a algunos periodistas en su clínica y ha hecho las siguientes mani-

festaciones: «No puedo decir nada ahora. Cuando lo crea conveniente, manifestaré lo que sé, pero no compareceré ante ninguna autoridad que a ello me requiera, sino que llamaré yo a las autoridades para matar todo dolor. Porque yo curo todo dolor, y otros toridades científicas, ante las que diré no. Ustedes verán por las curas cómo esto es lo más simple de la Medicina, porque simple es esto, lo que se considera extraordinario. El que quiera saber esto no tiene más que ver la teoría de Lemmonier, que vió claramente esto, y que consulte sus libros. Yo no he hecho más que aplicarlo. Yo he estudiado en los libros la cuestión de los reflejos, y en virtud de éstos realizo las curas.»

Se dicen de mí verdaderos horrores, pero rectificaré a todos para convencerlos de la verdad. Los que no han querido intentar estas experiencias, no deben adelantarse a hacer juicios. Lo que no han sabido resolver por medio del nervio cubital, lo he hecho yo. Estoy seguro de que lo hago jugándome la clientela, pero quiero ser sincero y defender mi personalidad como médico y como hombre.»

El asesinato de Pablo Casado

BARCELONA.—El señor Lecea ha continuado estudiando las diligencias practicadas por la Policía en el sumario por asesinato de don Pablo Casado.

Han prestado declaración algunos testigos, entre ellos el señor Aragón, quien se limitó a contestar a preguntas del juez relacionadas con su conocimiento con Casado, causa de la ruptura de relaciones comerciales, etc., manifestando también la fecha en que supo la desaparición de Pablo.

Parece ser que el señor Aragón manifestó que había destruido ciertos documentos íntimos del señor Casado, de los que se había incautado también, no obstante lo cual el juez le insistió en que procure buscar algunos de esos documentos, para que los ponga a disposición del Juzgado.

También ha declarado Juan Baralló, dueño de una casa de compraventa, donde, a mediados de diciembre, Ricardo Fernández empujó una manta. No recuerda el declarante si el Ricardito empujó más prendas y tampoco si la citada manta—que está en muy mal uso, pues sólo le valió al Ricardo seis pesetas de pignoración—tenía manchas de sangre.

A última hora se asegura, que el juez levantó la incomunicación a José María Figueras.

CASA REAL

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

En el salón de Tapices del Regio Alcázar, se celebró la tradicional misa de obrenda, oficiando el obispo de Madrid, asistido por el receptor de la real capilla, señor Pacín, y el maestro de ceremonias señor Uriza.

Asistieron con Sus Majestades los Infantes D. Jaime, D. Juan, D. Gonzalo, doña Beatriz y doña Cristina, y el resto de la Real Familia actualmente en la corte.

También la camarera mayor duquesa de San Carlos y los altos jefes de Palacio, duque de Miranda, marqués de Bendaña y condes de Maceda y Xauen.

Se hizo la ofrenda de 44 monedas, una más que años cumple el Rey.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

En la secretaría de Su Majestad el Rey se han recibido telegramas de felicitación de todos los jefes de Estado, entre ellos uno muy efusivo del Padre Santo.

También se recibieron dos despachos, firmados uno por todos los obispos congregados actualmente en Sevilla, y el otro, por el comandante y tripulación del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano».

LA REINA IMPONE LAS INSIGNIAS A VARIAS DAMAS VISITADORAS DE LA CRUZ ROJA

Ayer, a mediodía, se efectuó en Palacio la ceremonia de imponer S. M. la Reina doña Victoria las insignias a varias enfermeras visitadoras profesionales de la Cruz Roja.

Al acto asistieron S. A. la Infanta doña Beatriz, el marqués de Hoyos, director del hospital de San José y Santa Adela, doctor Noguera, duquesa de Medinaceli, marquesa de Valdeiglesias y señoras Vila Costi y sor Simó.

El "Conde de Zeppelin" en peligro

MENSAJE DEL COMANDANTE

BERLIN.—En los talleres Zeppelin se ha recibido a la una y media de la madrugada un radiograma del doctor Eckener, que dice así: «Estamos a 80 millas al sur de las Bocas del Ródano. No podemos avanzar sino lentamente a causa del viento mistral, que sopla con fuerza.»

MARSELLA.—Según las últimas noticias, el «Conde Zeppelin» remonta penosamente el valle del Ródano, luchando con un viento Nordeste que sopla con una velocidad de 80 kilómetros por hora, que pudiera impedir totalmente su avance, ya que no cuenta más que con dos de sus motores.

El dirigible pasó cerca de una hora luchando contra el viento sobre Nimes y sus arrabales.

A las once se vió pasar sobre Montellimar, a muy escasa velocidad, en dirección a su base de Friedrichshafen.

ANUNCIA SU INTENTO DE ATERRIZAR

LYON.—El doctor Eckener, comandante del dirigible «Conde Zeppelin», acaba de enviar al comandante de la base aérea de Lyon un radiograma pidiéndole que avise a la guarnición de Valence, donde el dirigible va a intentar un aterrizaje improvisado.

Como era de esperar, el violento viento Norte que el dirigible ha encontrado al remontar el valle del Ródano le ha puesto en la imposibilidad de continuar su camino.

EL COMANDANTE PIDE DATOS PARA EL ATERRIZAJE

VALENCE.—A las tres y diez y ocho minutos de la tarde, el doctor Eckener ha dejado caer sobre esta ciudad un mensaje lastrado redactado en alemán y cuyo texto es el siguiente:

«Tengan a bien hacer designar por la guarnición de Valence el lugar mejor situado para un aterrizaje.—Firmado, Doctor Eckener.»

VALENCE (Drome).—El dirigible «Conde de Zeppelin», después de volar sobre esta ciudad, ha cesado en su marcha hacia adelante, a causa, según se cree, de que sus motores han dejado de funcionar.

Un viento muy violento parece arrastrar a la aeronave hacia el Este.

VALENCE.—A las cuatro y cuarto de la tarde, el dirigible «Conde de Zeppelin» fué divisado sobre la aldea de Cret, situada a unos veinticinco kilómetros al sureste de Valence, y con marcha hacia Saillans.

Parece que el zeppelin es arrastrado por el viento a una velocidad de treinta kilómetros por hora.

EL DIRIGIBLE EN SALVO

FRIEDRICHSHAFEN.—El dirigible alemán «Conde de Zeppelin» ha enviado a las diez y ocho un radiograma a los talleres Zeppelin comunicando que vuela con dirección al aeropuerto de Cuers, cerca de Tolon.

HA LOGRADO ATERRIZAR EN EL AEROPUERTO DE TOLON

FRIEDRICHSHAFEN.—Noticias posteriores dicen que el «Conde Zeppelin»

ha aterrizado a las veinte horas, sin accidente alguno, en Cuers.

LOS HABITANTES EN LA LOCALIDAD RIVALIZAN EN SUS ATENCIONES A LOS VIAJEROS

TOLON.—El aterrizaje del «Conde Zeppelin» ha tenido efecto en las mejores condiciones. Los alcaldes de Cuers y de Pierrefeu, y la guarnición de Hyes, habían enviado, en «taxis» y aviones, el material necesario para prestar el debido auxilio a la aeronave y a sus tripulantes y pasajeros.

Al descender del «Conde Zeppelin» su comandante, doctor Eckener, dió las gracias en términos muy calurosos al capitán de corbeta Eamon, a quien rogó transmitiera sus felicitaciones por el completo éxito del aterrizaje, debido a su habilidad y esfuerzos.

Para presenciar el descenso del aparato habían acudido, en automóviles, numerosas personas.

Los propietarios de las «villas» y casas próximas al aeródromo se brindaron inmediatamente a dar albergue a los tripulantes y pasajeros del dirigible, y, por su parte, los alcaldes de Cuers y Pierrefeu adoptaron las oportunas medidas para que sean debidamente atendidos.

Tripulación y pasajeros del «Conde de Zeppelin», que se hallan todos sanos y salvos, se han mostrado muy conmovidos y agradecidos por la afectuosa acogida que les ha tributado la población.

INFORMACION POLITICA

Los proyectos constitucionales terminados

El presidente de la Asamblea manifestó a los periodistas que, reunida la sección primera por la tarde, habían dado fin a la labor de cotejo entre la nueva Constitución y las Leyes Orgánicas, y que, por lo tanto, se podía dar ya por terminada la labor que les había sido encomendada. A este efecto, el señor Yanguas elogió la inteligencia, asiduidad y objetividad con que todos los miembros de la sección habían trabajado.

Añadió que ahora los proyectos, ya acabados, de leyes constitucionales se pondrán en limpio y quedarán en disposición de ser entregados inmediatamente al Gobierno.

Condecoraciones belgas

El embajador de Bélgica hizo ayer entrega en la Secretaría de Asuntos Exteriores, de la Gran Cruz de Leopoldo para el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, y las grandes cruces de la Corona, también de aquel país, para los ministros de Fomento y Economía nacional, condes de Guadalhorce y los Andes, respectivamente.

El recurso de «Heraldo de Madrid»

La «Gaceta» de ayer publicó una Real orden dirigida a Gobernación, cuya parte dispositiva dice así:

«Visto en Consejo de ministros el escrito de D. Juan Busquets y George, como gerente de la Sociedad editora del periódico «Heraldo de Madrid», en súplica de que le sea devuelta la multa satisfecha de 50.000 pesetas, que se impuso a dicho periódico por Real orden de 8 de mayo corriente;

Considerando que el Consejo de ministros es competente para resolver de modo inapelable esta especie de recurso, conforme al artículo tercero del Real decreto de 16 de mayo de 1926;

Considerando que en el escrito planteando el recurso no se logra desvirtuar

las razones y motivos que impulsaron al Gobierno para imponer tal sanción,

Su Majestad el Rey (q. D. g.), conforme con lo resuelto por el Consejo de ministros, se ha servido desestimar el recurso interpuesto por D. Juan Busquets y George, declarando firme la Real orden recurrida.»

El señor Ossorio y Gallardo presidente de la Real Academia de Jurisprudencia

Se ha celebrado la elección de presidente de la Real Academia de Jurisprudencia. La votación ha sido muy nutrida, acudiendo gran número de académicos.

A la una se dió por cerrada la votación y realizado el escrutinio, resultó elegido por 282 votos el señor Ossorio y Gallardo, que ya desde el año anterior viene desempeñando la presidencia.

El señor Ossorio y Gallardo quedó de nuevo proclamado presidente.

Los telefonos de los teatros y cines

TEATROS

- Teatro Alkazar, Alcalá, 20: 12.252.
- Teatro Apolo, Alcalá, 49: 15.686.
- Teatro Centro, Atocha, 12: 15044.
- Teatro Cervantes, Corredera Baja, número 41: 12114.
- Teatro Real, Delegación Regia: 11727.
- Idem, delegado regio: 14028.
- Idem, Oficina Técnica. Construcción escuelas: 10832.
- Teatro Infanta Beatriz, Claudio Coello, 45: 53108.
- Teatro Circo Price, plaza del Rey: teléfono 12157.
- Teatro Comedia, Príncipe, 14: 14931.
- Teatro Cómico, Mariana Pineda, número 10: 10525.
- Teatro Chueca, paseo del Cisne: 33277.
- Teatro Eslava, pasadizo de San Gines: 14032.
- Teatro Fontalba, avenida de Pi y Margall, 6: 14419.
- Teatro Fuencarral, Fuencarral, número 145: 31204.
- Teatro Español, plaza del Príncipe Alfonso: 12121.
- Teatro Infanta Isabel, Barquillo, número 24: 14778.
- Teatro La Latina, plaza de la Cebada, número 1: 13916.
- Teatro Lara, Corredera de San Pablo, número 17: 11631.
- Teatro Martín, Santa Brígida, número 3: 15833.
- Teatro Reina Victoria, carrera de San Jerónimo, 28: 13458.
- Teatro Romea, Carretas, 14: 15532.
- Teatro Royalty, Génova, 6: 34458.

CINES

- Cine del Callao, plaza del Callao: teléfono 50690.
- Cine Ideal, Doctor Cortezo, 2: 11203.
- Cine San Miguel, plaza de San Miguel, 7: 14059.
- Cinema Argüelles, S. A., Marqués de Urquijo, 11 y 13: 33579.
- Cinema España, paseo de San Vicente, 14: 16728.
- Cinema Goya (Empresa del), Goya, número 24: 53217.
- Cinema X, San Bernardo, 59: 16312.
- Salón Doré, Santa Isabel, 3: 14027.
- Salón Olimpia, Valencia, 3: 15125.
- Proyecciones: Fuencarral, 142: 33946.

Ecós de Sociedad

UNA BODA

En el altar mayor de San Jerónimo el Real, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Angelita Maceín Rodríguez y nuestro particular amigo el joven cornués don Angel Castelleiro Varela, siendo apadrinados por doña Adela Varela, madre del novio y don Mariano Maceín, padre de la novia.

Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8

El jefe del Gobierno en Zaragoza

ZARAGOZA.—En el expreso de las cuatro de la madrugada, llegó el jefe del Gobierno, que estuvo descansando en el break de Obras públicas, hasta las diez de la mañana en que se hizo el recibimiento oficial. En la estación se hallaban las autoridades, comisiones militares, nutridas representaciones de entidades y jefes y oficiales francos de servicio. Rindió honores una compañía de cadetes, previamente autorizada de Real orden.

Desde la estación el presidente del Consejo se trasladó a la iglesia de Santa Engracia, en cuya catedral oyó una misa. A las once se celebró en la plaza de Castelar la bendición y entrega de badernes a la Unión Patriótica de Zaragoza. El jefe del Gobierno pronunció unas palabras de elogio a los somatenes.

Seguidamente el presidente del Consejo se dirigió al teatro Principal para presidir la sesión de clausura de la Asamblea de Juventudes de la Unión Patriótica. El teatro estaba totalmente lleno.

Habló en primer lugar el presidente de la Juventud de Zaragoza, señor Muro, que se limitó a señalar la organización dada a la Juventud de U. P., y a expresar su adhesión incondicional al jefe del Gobierno.

La señorita Felez explicó la política que en lo sucesivo debe realizar la mujer en el hogar, en la escuela y, principalmente, en la educación de los hijos, inculcándoles los sentimientos de ciudadanía y de patriotismo.

El alcalde de Zaragoza hizo un resumen de la obra realizada por el Gobierno, y enumeró los beneficios que ha aportado en el orden moral y material. Aludió a las campañas de difamación en el extranjero, y dijo que en compensación a esas campañas, se celebran casi diariamente actos de homenaje a la cultura española.

El presidente de la U. P. de Madrid, señor Gabilán, explicó cómo se formó el partido de U. P., lo que está dispuesto a hacer y la fuerza que tiene.

Por último, habló el jefe del Gobierno. Trató del restablecimiento del orden en el interior y el respeto que inspira España en el exterior; de la pacificación de Marruecos, de la economía introducida en los presupuestos, del aumento de la riqueza nacional, especialmente en el ramo agrícola, que es la base de la vida nacional. Después, refiriéndose a las Juventudes de U. P., declaró que verdaderamente le había sorprendido este movimiento, que se ha retrasado por culpa suya, porque al principio existieron temores respecto a esos nuevos elementos, de los que dijo han de ser los herederos del Gobierno, y forman la España del porvenir.

En el Casino Mercantil se celebró después un banquete popular.

Gacetillas de teatros

CENTRO.—Hoy, sábado, a las diez y tres cuartos, sensacional estreno de la formidable comedia, de Bourdier, «La prisionera», que recorre triunfal los escenarios europeos. La obra será interpretada por Hortensia Gelabert y Manuel París.

El autor de «La prisionera», aborda un tema escabroso, que más que nunca

es obligada la advertencia de «no apta para señoritas».

No obstante, es preciso advertir que no hay en ella una escena ni una frase que no sean estrictamente respetuosas y correctas. Teléfono 10.187.

INFANTA ISABEL.—Dos grandes éxitos forman el cartel de este teatro, verdadera atracción de las presentes fiestas.

Esta tarde, «El alfiler». Por la noche, «El marido de las señoritas».

Grandes éxitos de risa.

LARA.—Hoy, sábado, tarde, «En el seno de la muerte», por Florencio Medrano. Noche, estreno de la comedia poética en tres actos, en prosa, de Domingo González Parra, «El rosál del corazón».

COMICO.—Mañana, por la tarde, beneficio de los autores de «La santa», señores Ardavin y De Pedro, con la 51 representación de dicha obra, de extraordinario éxito.

Por la noche, reposición, con la 110 representación, de «Mira qué bonita era», para «début» del primer actor Paco Alarcón. En esta obra se presentará al público del Cómico el «as» de los «ases» del cante flamenco, Niño de Marchena.

NOTICIAS

La Academia Médico Quirúrgica Española celebrará sesión extraordinaria hoy a las diez de la noche en su local, Esparteros, 9, para discutir la Ponencia de los Doctores Blanco y Alvaro García, sobre complicaciones pulmonares post-operatorias.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 6,30, Cin-Ci-La. A las 10,30, Miss Italia (estreno).

LARA.—A las 6,30, En el seno de la muerte. A las 10,45, El rosál del corazón. (Estreno.)

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,45, Sexto Sexto.

FONTALBA.—A las 6,45, La reja de la Dolores y Mal de amores. A las 10,45, La reina mora y Los clavetes.

CENTRO.—A las 10,45 La prisionera (estreno).

APOLO.—A las 7, El tambor de granaderos y Bohemios. A las 11, Agua, azucarillos y aguardiente y La fiesta de San Antón.

INFANTA ISABEL.—A las 6,45, El alfiler. A las 10,45, El marido de la señorita.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, El ceñidor de Diana.

COMICO.—A las 6,45, La santa. A las 11,15, ¡Mira qué bonita era!

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,45, El proceso de Mary Dugan.

REINA VICTORIA.—A las 7, Vidas cruzadas. A las 10,45, Mari Lu.

ALKAZAR.—A las 6,45 y 10,45, Pedro Ponce.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, Amapola.

ROMEA.—A las 7, Las lloronas. A las 11, Las castigadoras.

ELDORADO.—A las 7 y 10,45, Todo se hace por los hijos.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30, Salsamendi y Taolo contra Ochotorena y Vega, a remonte. Gallarta I y Villaro II contra Zubeldia y Jáuregui, a pala.

EXPOSICION CANINA.—Zona de recreos (Buen Retiro) del Parque de Madrid. Abierta de cinco de la tarde al anochecer. Entrada, una peseta.

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banaderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal
L. Montilla
ROYO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes **Félix Gómez** Casa fundada en 1880
CONDÉ DE ROMANONES, 3 Y 5 TELEFONO NUMERO 12.101
— MADRID — Apartado de Correos 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la casa

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- D E -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFICAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS -
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES -
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao, el día 3 de mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao, el día 29 de mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el 24 de junio.
Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona, el 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de junio.
Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona, el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el 19 de mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para las Palmas, Santa

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.
Próxima salida el 26 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto-Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 28 de mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 1 de junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 23 de junio.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de junio.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELENA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seiffeld (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de dif-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Graus» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Bunick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydnel» y «Skimischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

«Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydnel» y «Skimischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODO"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delanteras con resorte Seguro automático. El modelo 217-165 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mel cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones demi-blok de acero extra. Triple cierre Purdey. Llaves encajadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extractores automáticos. Grabadísimo. Hispania B E-625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre de todas las polvoras y cargas. Seguro automático. Delanteras con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214-300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plaza cuarta: TREINTA CENTIMOS líneas.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos franceses y comunicados, precios convencionales.



"AHAMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER" Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
LA CAJAS DE ARMA DE ACCION

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS
Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Carrera.
MADRID. — SAN BERNARDO, NUM 107, PRINCIPAL. — MADRID

Academia SERRATE